



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 89 (17725)

СРЕДА, 16 АПРЕЛЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.



ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС! ПОЛНЕЕ РЕАЛИЗУЙТЕ ВОЗМОЖНОСТИ РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1980 года)

СОТНИ И ТЫСЯЧИ ЛЮДЕЙ разных возрастов и профессий проходят каждое утро через проходную завода. Они расходятся по разным цехам и рабочим местам. Многие из них хорошо знакомы и давно знают друг друга, но попробуй запомни каждого, если на заводе тысячи человек! И все же все они — товарищи по работе, единый трудовой коллектив. И выпуск продукции — это их общее дело, от которого зависит жизнь каждого из них.

НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

Вот это трудовое содружество особенно ярко проявляется на проходящих сейчас партийных собраниях. С высоких позиций, с позиций ленинских требований и заветов люди дают оценку всей работе предприятия и каждого его звена. И этот большой партийный разговор приближает всех, как бы технологические дистанции ни разделяли цехи, участки, большие и малые подразделения. Все, от начальной стадии производства до выпуска готовой продукции, с особой остротой почувствовали себя в единой шеренге.

ОБЩИЕ ТОГО, иначе почтительно НЕ НАЙДЕШЬ предприятия с замкнутым циклом производства. В десятки и сотни адресов протянулись кооперационные связи. Значит, и там, даже в других городах, работают товарищи по труду наших станкостроителей и котельщиков, тружеников спичечного производства и металлургов. Вопрос в том, все ли они чувствуют равную ответственность за дело, в котором принимают непосредственное участие, не делают ли они работу на свою и чужую, но главную и побочную, за которую никто особенно и не спросит. К сожалению, ведомственные барьеры еще существуют и очень сильно дают себя знать. Касается это не только смежников, принадлежащих к разным министерствам, разрозненных сотням и тысячам километров, но и смежников внутри самого предприятия, разрозненных какими-то десятками метров.

Не может быть в нашем государстве деления работы на свою и чужую, когда все мы выполняем единый пятилетний план, работаем над решающей задачей XXV съезда КПСС. Не только со стороны предприятия, но и со стороны государства — это отношение к делу тех или иных коллективов. Недоволен «Алтайская правда» критиковала Барнаульскую спичечную фабрику, и в статье были сделаны серьезные замечания в адрес Союзфазерспичпрома, который призвал помочь фабрике в ее заводском положении. Что же ответила гавк? Да просто согласилась, что фабрика работает неудовлетворительно. А где же конкретная неотложная помощь?

Коллектив Барнаульского швейного объединения «Авангард» в серьезной претензии к объединению. Записываем пром за неритмичное мате-

риально-техническое обеспечение. Данные нарекания у тракторостроителей на качество двигателей барнаульских моторщиков. Известно, что без хорошего мотора не будет хорошего трактора, а без хорошего трактора не будет хорошего урожая. Так прочно связаны в единый узел наши общие дела. Такой широкий государственный взгляд должен быть у каждого работника — от рядового станочника до руководителя производства.

ИМЕННО ЭТОТ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВЗГЛЯД объединяет сегодня людей в бригады, побуждает к распространению коллективных форм организации труда. Индивидуальная сдельщина так или иначе суживает интересы человека, и смысл своего труда он нередко видит лишь в той операции, которую выполняет. Он может ставить рекорды, которые в данный момент для конечной продукции не нужны, а гораздо нужнее была бы его помощь в слабом звене. Создание бригад — это шаг к дальнейшему укреплению трудового товарищества. Вот почему именно в бригадах дружнее и лучше идут все дела. Производительность труда в них значительно выше, чем при работе порознь, в одной технологической цепочке. Делит: один за всех и все за одного — в бригаде не просто красивая фраза, а принцип работы.

Нельзя мириться с разнородностью в работе производственных подразделений. Как часто успехи передовых коллективов сводятся на нет из-за нецелесообразности смежников, неисполнительности ремонтников или инструментальщиков. Бывает и так, когда в собственных же интересах нужно помочь смежнику, но люди простаивают, ожидая пока те сами выйдут из положения. Разве это товарищески!

Товарищ по труду — друг в самом лучшем понимании этого слова. Он никого не оставляет в наедине с его трудностями и неудачами. Не ладится станок — он подбегает и помогает. Он ни пера кем не будет чваниться своим мастерством — напротив, ему доставит высшее удовольствие, когда молодой рабочий начнет подтягиваться до уровня его искусства. Именно эти качества отличают наших лучших людей, лауреатов почетных грамот и наград.

СЕГОДНЯ ДЛЯ ВСЕХ НАС нет дела важнее и ответственнее, чем успешное завершение пятилетия. На днях мы отмечаем великий юбилей Владимира Ильича Ленина. Многие уже закончили в этой дате свои личные пятилетки. Пусть это будет стартом для новых больших дел. Год 80-й объявлен годом ударной ленинской работы. Работать по-ленински — святой долг каждого.

В Первомайских призывах Центральный Комитет партии призывает:

— Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Все силы на успешное завершение десятой пятилетки! Пусть новый мощный подъем соревнования, тесная сплоченность в труде будут ответом на этот призыв!

ПОЧЕТНЫЕ ЛЕНИНСКИЕ ГРАМОТЫ — ПЕРЕДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ

Бюро крайкома КПСС, исполнительный комитет краевого Совета народных депутатов, президиум краевого совета профессиональных союзов и бюро крайкома ВЛКСМ за самоотверженный труд и выполнение пятилетнего задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина наградили почетными Ленинскими грамотами коллективы: Алтайского завода тракторного электрооборудования, Барнаульского завода геологоразведочного оборудования, Барнаульского котельного завода, Бийского котельного завода, Барнаульского аппаратурно-механического завода, рыбсовхоза «Зеркальный» Павловского района, колхоза «Победа» Ребрихинского района, Новичихинской инкубаторно-птицеводческой станции, Рубцовской межколхозной строительной организации.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

В колхозе «Родина» эффективно использование техники стало законом. Для механизаторов. Так, в прошлом году выработка на один трактор достигла 1483 эталонных гектаров (лучший показатель в районе), это на 240 выше среднего районного показателя.

Примером правильной эксплуатации техники служат механизатор Виктор Корнилович Устинов. За пять лет работы его трактор еще не был на капитальном ремонте, хотя за это время выработал почти 18 тысяч эталонных гектаров. Ежегодная выработка К-700, на котором трудится В. К. Устинов, на 1200—1500 эталонных гектаров превышает общеколхозную.

Экономя горючее и запчасти, большинство механизаторов работает с опережением времени. По календарю одиннадцатой пятилетки в эти дни трудятся В. М. Шамалов, Н. Ф. Милыев, В. И. Солтыков и другие. Их опыт получил широкую поддержку в хозяйстве. Сейчас механизаторы стремятся достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, не только удерживать достигнутые результаты, но и превзойти их, чтобы 1980 год поистине стал годом ударной ленинской работы.

И. СКОРАУПИН, Петропавловский район.

ПРОБЛЕМЫ КОРМОВОЙ БАЗЫ

Еще не закончилась нынешняя зимовка скота, а труженики колхозов и совхозов края уже думают о будущей. На это нацеливает их недавнее постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества». О путях реализации этого документа партии и правительства наш корреспондент беседует с заместителем председателя крайисполкома И. С. ПРОЦКОМ.

— Иван Степанович, позвольте спросить, как вы оцениваете ситуацию с кормовой базой в настоящее время?

— Да, и к названным районам можно добавить еще немало. Причем руководители многих районов и хозяйств на-

ПРОЧНОЕ МЕСТО СРЕДИ ЛЮДЕЙ СОВРЕМЕННЫХ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА удерживают работники молочно-товарной фермы колхоза «На страже мира». Нынешнюю зимовку общестепного скота они проводят организованно, добиваются высокой продуктивности животных.

Материал на фото: Валентина Васильевна Захарова и Александр Сергеевич Голованов, которые мы видим на снимке. С начала года они получили от каждой коровы своей группы соответственно по 617 и 651 килограмму молока.

Фото В. Выборова, Советский район.



НА ПУТИ К ХЛЕБУ

Сложная задача поставлена перед хлеборобами Змеиногорского района в 1980 году: довести валовой сбор зерна до 43 тысяч тонн. Решение ее потребует от специалистов и рядовых тружеников полной мобилизации сил и производственных ресурсов. Борьба за новый урожай началась в районе еще с осени. На большей части площадей вспахана зябь. Вывезены на поля тысячи тонн органических удобрений. Отремонтирована почвообрабатывающая, посевная и уборочная техника. Сейчас в районе заканчивается подготовка к весенне-полевым работам. О том, с чем хлеборобы вступают в новый полевой сезон, рассказывают представители трех ведущих зерновых хозяйств района.

Весеннему севу — комплексное обеспечение

ГЛАВНОЕ — ОТДАЧА ГЕКТАРА

В. Г. БОБРОВСКИЙ — секретарь парткома ордена Ленина колхоза «Россия»:

— Хлебное поле колхоза составляет более 10 тысяч гектаров. Отдача его с каждым годом растет. Среднегодовая выработка зерна государству доведена до 130 тысяч центнеров. Это на 25 тысяч центнеров больше, чем было в годы девятой пятилетки. Средняя урожайность доведена до 22 центнеров.

Достижению этой благодаря внедрению почвозащитной системы земледелия, основанной на оборотах способствовало осуществлению внутрихозяйственной

специализации и концентрации производства. Вместо семи бригад в колхозе создано четыре отделения.

Все полевые кампании мы проводим шестовским методом. Большое внимание уделяем профессиональной подготовке и воспитанию кадров.

Нынешний год должен стать для коллектива новым важным этапом в борьбе за повышение отдачи земли. Среднюю урожайность зерновых нам предстоит довести до 24 центнеров с гектара. Подготовка к весенне-полевым работам уже закончена. Сформированы посевные комплексы. Отремонтирована техника. Доведены до кондиции семена.

ВЫРУЧАЮТ НОВЫЕ СОРТА

на всей площади, отведенной под эти культуры.

В четыре раза, до 2,4 тысяч гектаров, будут расширены посевы Алтайки. Этот сорт твердой пшеницы, разработанный АН ИГиЗСОМ, мы начали осваивать четыре года назад. Он отлично показал себя в наших условиях. Средняя урожайность Алтайки составила в прошлом году около 29 центнеров с гектара, а на отдельных полях — до 36. С 622 гектаров мы собрали более 12 тысяч центнеров зерна. Весь урожай пойдет нынче на семена.

Освоение новых сортов культуры требует высокой культуры земледелия и семеноводства. Поля под посевы мы готовим с особой тщательностью. Больше внимания уделяем борьбе с сорняками. Каждый год на полях, засеянных Ал-

тайкой, проводим сортовые прополки, привлекая к этому практическим всех взрослых жителей села. В период уборки действуют пять токов по очистке зерна. На каждом из них обрабатывается только один сорт культуры.

Важное значение придаем качеству сева. Вместе с семенами выносим в почву минеральные удобрения: используем новые селенки СЗП-3.6. В нынешнем году парк посевных машин в хозяйстве полностью обновлен.

Завершающий год пятилетия должен стать для хлеборобов нашего хозяйства годом ударного труда. Необходимо поднять среднюю урожайность зерновых культур до 24 центнеров с гектара и довести валовой сбор зерна до 137 тысяч центнеров.

ПО МЕТОДУ ИПАТОВЦЕВ

А. В. БЕЛКИН — агроном Березовского отделения колхоза «Восход»:

— В последние годы урожайность зерновых в нашем колхозе неуклонно растет. В прошлом году она составила в среднем по хозяйству 23,4 центнера с гектара, а по нашему отделению — 26,2 центнера. Прибавку к урожаю нам дают научно обоснованные севообороты, подкормка полей удобрениями, осенняя вспашка полей, снегозадержание и другие агротехнические мероприятия.

Сев будут вести ипатовские комплексы. Во главе звеньев будут поставлены самые опытные и умелые члены коллектива, такие, как Д. С. Прилепин, П. В. Коновалов и другие. Руководить комплексами будут управляющие отделениями колхоза.

Для повышения надежности и отдачи машин в колхозе введена новая система организации ремонта и техухода. Создан машинный двор. К уходу за техникой привлечены все механизаторы.

Сейчас заканчивается агрегатирование сеялок и борон. Ведется подготовка семян к севу, разрабатывается план проведения весенних полевых работ. Хлеборобы колхоза, как и все труженики Змеиногорского района, полны решимости порадовать Родину плодами своего урожая.

АГРЕГАТЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

Земледельцы совхозов «Рыбинский» и «Плотниковский» начали ранее весеннее боронование. В первый день оно проведено на колхозах, где уже подсыхала почва. Начаты полевые работы и в других хозяйствах района. В совхозе «Октябрь» механизаторы ведут подкормку посевов многолетних трав минеральными удобрениями. Нынешние минеральные удобрения будут в 1,5 раза значительно больше и под зерновые культуры, чем вносились в предыдущие годы. На 25 тысячах гектаров посева пшеницы получат искусственные витаминны.

В рабочем плане предусмотрено и еще одно очень важное агромероприятие: на 24 тысячах гектаров сева будет проведен перекрестным способом. Созданные 44 комплекса по посеву зерновых гарантируют весенне-полевым работам оперативность и высокое качество.

И. МИКУРОВ, Каменский район.

Актуальное интервью

В последние годы неперомороз возраст расход зерна в районах крупного рогатого скота. Но, кроме удорожания продукции, это ничто не дало — качественные показатели ухудшились медленно — падок, привеса, сохранность скота, не снижалась яйцовость. Да зернофураж и не мог заменить для живящих животных грубые и сочные корма хорошего качества.

В Павловском, Шипуновском, Усть-Каманском районах руководители и специалисты хозяйств выявляли и посевов многолетних трав только во время уборки. Ни о какой агротехнике, подкормке и уходе за ними здесь не думали. Поэтому и собиралось менее 15

центнеров сена с гектара. То же самое можно сказать и о выращивании кукурузы. Некоторые агрономы возмущались ее уже не по упрямой технологии, а по примитивной — севали по всеносе вспашке, на мало или совсем не удобренных полях, до минимума свели обработку посевов, не применяли гербициды. Такая «технология» получила признание и специалистов Угловского и Табуновского, Каменского и Целинского районов. Так откуда же здесь будет добротная кукуруза? Хотя опыт передовых хозяйств убеждает в том, что эта культура может давать стабильные урожаи до 300 центнеров массы с гектара. А зенья В. Ф. Бухагера и П. Г. Попова из совхоза «Белокурихинский», Д. Ф. Клеймичева из «Еландинского», А. Ф. Мананихина из «Славы Труду» получают свыше 400. Вот это поистине — здесь по настоятельному работают с кукурузой!

К сожалению, крайние и многие районные советские и хозяйственные органы не предрасполагают должной требовательности к руководителям колхозов и совхозов за обеспечение скоту сеном и фуражом. В итоге заготовили сена в нас составили 83 процента к заданию, сенажа — 92, силоса — 80, травя-

ной муки — 56, соломы — 54 процента. Такое положение, как сказано в недавнем постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества», не может быть далее терпимым.

— Вот на этом документе и хотелось бы остановиться подробнее. Каким путем советские и хозяйственные органы края рассчитывают его выполнения?

— Сельские труженики края взяли обязательство заготовить в завершающем году пятилетия 2,2 миллиона тонн сена, 1,3 миллиона — сенажа, 7,5 миллиона — силоса, 200 тысяч тонн травяной муки. Для достижения этих рубежей у нас есть все условия и возможности. Надо только всю работу Советов и хозяйственных органов, руководителей, специалистов и тружеников хозяйства направить на планомерное и настойчивое внедрение достижений науки и передового опыта в кормопроизводство. Только так мы можем рассчитывать на успех. Необходимо помнить, кормить скот хорошо — дорого, но плохо — разорение.

(Окончание на 2-й стр.)

Социалистическое соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в Горно-Алтайском автопредприятии управления Алтайсельстройтранс множит ряды передовиков. Лучшими по профессиям признаны шоферы Г. В. Панин и И. Н. Веревкин, автослесарь И. Н. Сиволобов. Восемь водителей досрочно выполнили личные пятилетние задания. Среди них — коммуни-

ст Г. А. Табакаев, Н. А. Макеев.

Автомобилистам помогает бригадная организация труда, при которой заботы одного становятся заботами общими. В соревновании бригад дважды за нынешний год первенство завоевывал коллектив водителей автомобилей ЗИЛ-555, которым руководит ударник коммунистического труда С. С. Харчевников.

На состоявшемся в коллективе собрании большой группе тружеников вручены удостоверения «Ударник коммунистического труда», а самые лучшие отмечены почетными Ленинскими грамотами.

В. БОЧКАРЕВ, Горно-Алтайск.

Социалистическое соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в Горно-Алтайском автопредприятии управления Алтайсельстройтранс множит ряды передовиков. Лучшими по профессиям признаны шоферы Г. В. Панин и И. Н. Веревкин, автослесарь И. Н. Сиволобов. Восемь водителей досрочно выполнили личные пятилетние задания. Среди них — коммуни-

